

# 爸爸的愿望是什么？ 《误杀2》肖央为救孩子铤而走险

观影

白

《古董局中局》为2021年的贺岁档电影市场“炸”出了开门红，为陆续定档的电影注入了一针强心剂。继《误杀1》在2019年贺岁档狂揽13亿票房之后，两年之后重归大银幕的《误杀2》期待值拉满。



《误杀2》海报。

为儿子劫持医院急诊中心

12月7日，由陈思诚监制、戴墨执导的电影《误杀2》宣布开启预售。预告片中，肖央饰演的父亲林日朗劫持急诊中心的动机昭然若揭，也将各方的紧张对峙和层层冲突呈现得淋漓尽致，引发了观众的好奇与期待。不管众人眼中的林日朗有多复杂，在小虫眼里，他始终是世界上最好的爸爸。肖央也在微博上为角色打call：“林日朗究竟是个怎样的父亲？故事的结尾见分晓。”

“小虫，你会好好长大的。”肖央饰演的爸爸不是超级英雄，但会为儿子而战。片方全新曝光的“爸爸的愿望”版预告，以一首生日快乐歌的音乐盒旋律开场，“小虫的作文”以稚嫩的童声缓缓道来：“我的爸爸是全世界最好的爸爸，他温柔善良、和蔼可亲。在我眼里，他就是无所不能的超级英雄。每年过生日许的愿望，爸爸总能帮我实现。”

一面是一家三口欢快参加校运会的幸福笑脸，一面是银行枪击惨案的凶猛画面，冲击力十足。伴随着一声枪响，一个父亲的反击战开启，为了拯救自己的孩子，林日朗不惜劫持急诊中心，只为夺回属于小虫的救命心脏。

伴随着激昂的背景音乐，画面悄然一转，枪袭医院、急诊暴乱、雨中对峙等激烈场面精彩上演。一句“你们把这个事情想得那么简单了”，似乎又暗示着这场复杂的纷争幕后另有隐情。预告最后，虚弱的小虫躺在病床上，跟爸爸说“我梦见我长大了”，梦回往昔一家三口相处的温馨场景，透露出对生命的渴望。林日朗哽咽允诺“你当然会长大的，小虫”。面对这场困局，“爸爸的愿望”能否实现，精彩值得期待。

任达华肖央隔空「宣战」

“四面楚歌”版海报中，大量抗议示威的路人群情激愤，林日朗手中握枪肃然伫立，神情决绝冷漠，仿佛对即将到来的命运严阵以待。警察张正义（任达华饰）、妻子阿玲（文咏珊饰）、记者李安琪（陈雨锶饰）、医生达马（宋洋饰）、萨丁（李治廷饰）几位主要人物则与游行的蜂拥人潮逆行而立。只见他们神情紧绷，被各色人团团围住，仿佛想要凭借自己的力量冲出重围。

预告片中，肖央饰演的林日朗隔着玻璃向任达华饰演的警察张正义发问：“你是个好警察吗？”肖央在微博上向任达华隔空“宣战”，“迟到的正义还算正义吗？张正义先生”，得到本尊回应：“阿朗，张正义向你保证：正义不会迟到，更不会缺席。”为这场对峙的结局埋下伏笔。

《误杀2》由肖央、任达华、文咏珊、陈雨锶、宋洋、李治廷主演，全新角色演绎全新的父爱故事，展现极端条件下个人的选择，引发对人性的深度拷问，12月17日点燃贺岁，为爱的人奋不顾身。

封面新闻记者 曾洁



《误杀2》剧照。

一百三十多只舞狮竞技有多震撼？导演揭秘《雄狮少年》幕后

“做人如果没有梦想，跟咸鱼有什么分别？”20年前，周星驰在《少林足球》中的这句话，鼓励了许多人为梦想奋斗。20年后，电影《雄狮少年》横空出世，舞狮少年为梦想刻苦的模样同样令人感动。

12月9日，电影《雄狮少年》在成都太平洋影城路演，导演孙海鹏、监制张苗分享了许多电影幕后的故事。蓉城第一波影迷先睹为快，在这部电影中收获了感动与泪水。

讲述舞狮少年追梦之旅

电影讲述了受人欺负的留守少年阿娟，在机缘巧合下与好友阿猫、阿狗组成雄狮小队，一路跌跌撞撞，最终打破偏见、逆袭翻盘、创造奇迹的热血励志成长故事。影片将励志、成长、喜剧等类型融合在一起，既有好笑逗趣的幽默片段，又有酷炫十足的“雄狮争霸”；既是成长坎坷的少年崛起故事，也是平凡小人物的追梦之旅。特别是电影中关于“要面包还是要梦想”的讨论，关于少年为实现梦想发光发热的刻画，引发观众高频共鸣，“勇敢追梦，就能创造奇迹”的情感内核让许多观众潸然泪下。

孙海鹏分享了创作初心：“越是大众的情绪，越能引起共鸣，越有力量。所以我一直想做一部小人物一步一步实现自己梦想的电影。”

监制张苗透露，两年前的夏天，他听孙海鹏讲述了关于《雄狮少年》的故事，看到对方眼睛里闪烁的泪光，他为之动容，决心一起来死磕这个项目。作为一个“没有IP、没有明星、没有流量”的国产动漫，这部电影在创作过程中一度被戏称为“三无”电影，但是主创团队依然凭借对国漫、对醒狮文化的热爱，死磕每一帧画面，最终将一个温情又热血的故事搬上了大银幕。

延续国产动漫“国风”基因

舞狮是国家级非物质文化遗产之一，但这类题材除了早年的武侠片外，鲜少有人触碰。电影《雄狮少年》延续优秀国产动漫的“国风”基因，分镜导演、执行导演、动画导演去专业的舞狮队学习之后设计画面，不仅将传统与新派的佛山舞狮搬上银幕，还将国粹中的醒狮文化融入到少年追梦的故事里，让观众在跟随少年成长过程中，感受传统文化的独特魅力。

孙海鹏介绍，主创团队用两年时间创作这部电影，在还原真实和烟火气上，做了大量的采风和分析，影片中的一草一木、一砖一瓦，甚至是墙上的植被如何分布、狮头的毛发如何飘逸，把这些细微的素材融于一个场景中渲染而来，最终呈现了银幕上的视听效果。

当问及电影中最难刻画画面时，孙海鹏坦言，是片尾群狮争霸的一幕，超过130头雄狮竞技，它们的毛发应该如何飘逸，看台上1800名观众、外围上千名游客的表情、头发等细节，再加上波光粼粼的水面，舞狮决赛的画面最为“抠脑壳”，好在主创团队最终技术攻关，呈现出来的效果让观众惊艳。

封面新闻记者 曾洁

电影《我们的冬奥》定档

日前，封面新闻记者从北京冬奥组委获悉，为北京2022年冬奥会和冬残奥会打造的动画电影《我们的冬奥》发布“瑞雪丰年”定档海报和“热血集结”定档预告，正式宣布定档2022年1月15日。

影片集结多个经典中国动画角色形象，讲述了这些动画角色与冬奥会吉祥物冰墩墩和冬残奥会吉祥物雪容融，围绕冬奥村开村仪式展开的关于团结、梦想、勇气和拼搏的故事。

值得一提的是，奥运历史上此前从未有过吉祥物动画电影，这也是冬奥吉祥物冰墩墩和雪容融的首次大银幕之旅。

据了解，影片中出现的动画角色涵盖观众各个年龄段，不仅出现了熊大、熊二、光头强、大耳朵图图等动画人气新星，也有青年潮流人气形象非人哉群星，还有经典木偶虎妞、老寿星，更有齐天大圣、葫芦娃、雪孩子、黑猫警长、蛋生这些经典角色。在制作形式上，融入了CG动画、传统木偶定格动画等多种表现形式。

“瑞雪丰年”定档海报采用了浓郁的中国风设计，以特色中式建筑风格，突出北京这座世界上第一座“双奥之城”悠久的历史底蕴。电影中的主要角色幻化为传统建筑屋檐上的镇宅神兽，以屋脊为“雪道”，由冰墩墩雪容融带领，欲滑雪而下，艺术气息之上不失逗趣。同时发布的电影《我们的冬奥》定档预告，精美的画面搭配节奏感极强的中国风音乐，集结了几代国人的童年记忆。

封面新闻记者 邵萌



《雄狮少年》海报。